

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno studenta	Jana VLAČIHOVÁ
Téma práce	Socioekonomické dopady nezaměstnanosti na vybraný region
Cíl práce	Identifikace hlavních důsledků nezaměstnanosti ve vybraném regionu pomocí metody korelační analýzy a analyzovat vývoj nezaměstnanosti ve stanoveném období v daném regionu.
Vedoucí bakalářské práce	Ing. Lucie Sobotková, Ph.D.

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti		x	
praktické zkušenosti	x		
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování	x		

kritéria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce	x			
samostatnost při zpracování tématu	x			
logická stavba práce		x		
práce s českou literaturou včetně citací	x			
práce se zahraniční literaturou včetně citací				x
adekvátnost použitých metod		x		
hloubka provedené analýzy		x		
stupeň realizovatelnosti řešení		x		
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	x			
stylistická úroveň	x			
nároky BP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy ...	vysoké	průměrné	nižší	nejsou
		x		
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře	přiměřené	částečné	absentuje
	x			
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře	částečná	nižší	nevyužitelnost
		x		
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části BP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční	funkční	méně funkční	neuspokojivé

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte:

x

Přípomínky a otázky k obhajobě:

Předložená práce se věnuje stále aktuálnímu tématu, kterým je problematika nezaměstnanosti v regionu. Studentka svoje téma zaměřila hlavně na analýzu dopadů nezaměstnanosti, což vyžaduje vnímat problematiku nezaměstnanosti v širších souvislostech. Práce se člení do šesti kapitol, ve kterých studentka nejprve v teoretické rovině charakterizuje trh práce a nezaměstnanost. Dále vymezuje region a další problematiky s regionem spojené. Další část práce se již zaměřuje na zpracování statistických dat, která popisují vývoj nezaměstnanosti v ČR a v Královéhradeckém kraji. Po tomto zhodnocení již studentka analyzuje dopady nezaměstnanosti v již zmiňovaném kraji.

Předností práce je zejména volba hodnocených ukazatelů. V případě nezaměstnanosti studentka analyzuje dlouhodobou míru nezaměstnanosti, aby se vyhnula krátkodobým, případně sezónním výkyvům. Také lze očekávat, že dopady dlouhodobé nezaměstnanosti budou výraznější. Ostatní indikátory se opírají o v literatuře často zmiňované dopady

nezaměstnanosti na člověka nebo na společnost. Za zmínku stojí také skutečnost, že studentka v práci zachytila i aktuální změny v metodikách pro výpočet míry nezaměstnanosti.

Práce je ukončena kapitolou, která pojednává o možnostech využití nezaměstnaných. Tato kapitola je již spíše závěrečným konstatováním, které zmiňuje obecně přijímané skutečnosti a není již postavena na vlastní analýze. S ohledem na to, že cílem práce je zkoumat zejména dopady nezaměstnanosti na region, lze absenci analýzy v této kapitole akceptovat.

Otázky do diskuze:

1. V práci autorka zmiňuje, že obce v Královéhradeckém kraji úspěšně využívají dlouhodobě nezaměstnané na veřejně prospěšné práce. Jaké konkrétní zkušenosti tyto obce mají?
2. V práci je také uvedeno, že nedostatečná infrastruktura Královéhradeckého kraje snižuje možnost využívat nezaměstnané. Jakým způsobem mohou dané obce podpořit mobilitu pracovních sil?

Práce je - ~~není~~ doporučena k obhajobě (nehodící se škrtněte)

Navržený klasifikační stupeň:

Výborně

Do rámečku vypsát slovní hodnocení z této škály: výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl/a

Vedoucí bakalářské práce:

Jméno, tituly: Ing. Lucie Sobotková, Ph.D.

Podpis:

V Pardubicích dne 29. srpna 2013